






21

duben | 22 HISTORIE A KULTURA |

NEŠŤASTNÁ PAMÁTKA Z VOJNY
Ve velké válce za svobodu r. 1814, když spojenci zpiti vítězstvím nad zpupným Napoleonem táhli na Paříž, ubytoval se jeden rakous-
ký pluk přechodně ve francouzském klášteře blíže Lyonu. A jak to již v pohnutých válečných dobách chodívalo a dosud chodívá, vy-
pravilo se několik vojáků na obhlídku pohostinné budovy, pátrajíce co by pro žaludek i pro kapsu ulovili.

V podzemí narazili na dveře a v domně-
ní, že padli na vinný sklep, dobyli se do-
vnitř. Po chvíli zjistili, že se ocitli v hrob-
ce. Nerozmýšlejíce se dlouho, dali se 
do prohledávání rakví. Nenašli ale nic, 
než kovový křížek se „sklíčkama“, kte-
rý nakonec darovali svému desátníkovi 
Auerbekovi. Auerbek přinesl křížek do-
mů do Čech jako památku z vojny a da-
roval jej své příbuzné. Sotva dívka za-
věsila si křížek na krk, záhy onemocně-
la tak prudkým zánětem, že vzdor rych-
lé lékařské pomoci zemřela. Křížek do-
stala její sestra, která v brzku na to by-
la o celou svojí výbavu okradena. Křížek 
přešel pak dědictvím na p.  Auerbeka, 
kantýnského v  Čerychově cukrovaru 
v  Josefově. Po požáru cukrovaru r. 1887 
přišli Auerbekovi na mizinu.
V  rodině začala se utvrzovati víra, že 
vším tím neštěstím vinen je onen křížek. 
Proto dcera Auerbekova Marie, pozdější 
manželka městského policejního stráž-
níka josefovského Karla Dvořáka, chtíc 
se neblahé památky neškodně zbýti, 
uvrhla křížek do řečiště, spojující pod 
Brdcemi Labe s Metují. A nyní se přihodi-
lo něco, nad čím, jak se říká, zůstává ro-
zum lidský stát. Na podzim r. 1903 ode-
vzdal zdejší dělník František Přívozník 
strážníku Karlu Dvořákovi křížek se 
„sklíčky“, který při chytání ryb v onom 
řečišti našel. Dvořák, nemaje o existenci 

křížku nejmenšího tušení, ukázal jej do-
ma své manželce a ta poznavši nešťast-
nou památku z vojny, nemálo se poděsi-
la. Vzdor všem prosbám Dvořák křížek 
uložil v přesvědčení, že mu „svědčil“. Od 
té doby jakoby se bylo rodině Dvořákově 
štěstí vyhnulo. Nemoc za nemocí, rána 
za ranou hrnuly se. Posléze Dvořák, na-
dýchav se při výkonu své služby zápachu 
z přiškvírlého masa zemřelé hauzírnice 
Abelové, která roku 1904 ve svém bytě 
č. p. 20 v noci vlastní neopatrností uho-
řela, s valně již otřeseným zdravím ulehl 
a o týden později zemřel. Divnou náho-
dou nálezce křížku Přívozník rok na to 
při zasypávání řečiště pod Brdci nastydl 
a v půl létě zemřel také.
Jednou, až na josefovském hřbitově bu-
de hrob strážníka Dvořáka vykopáván, 
najde se tam zmiňovaný křížek. Je bron-
zový, sedm cm vysoký, posázený šes-
ti kulatými rudými karneoly (Karneol - 
polodrahokam a  barevná odrůda chal-
cedonu). Na žádost vdovy sám jsem jej 
starému nešťastnému příteli dne 15. led-
na 1904 do chladnoucích rukou vtiskl.
Poznámka: z jmen uvedených v textu, se 
mi podařilo s pomocí ochotného správ-
ce pana Karla Trochimoviče nalézt na 
josefovském hřbitově hrob hauzírnice - 
podomní obchodnice s vébou, suknem, 
obilím či peřím, paní Alžběty Abelové.

Zdroj: Hofmeister, Antonín, Upomínky 
z dětství a jiné I., Svazek I., IV. 

Památka z vojny, r.  1927
Text upravil a autorem fotografie 

je Jindřich Polák.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V JAROMĚŘI
MILÍ ČTENÁŘI, již od 16. století je 1. duben neboli apríl spojen s různými žertíky, legráckami a drobnými zlomyslnostmi. Tak ať vás 
nikdo nenachytá a když tak jenom v dobrém.

23. 3. jsme měli možnost naslouchat 
kouzelnému vyprávění pánů Petra 
Voldána a  Radka Pálky nejen o  cesto-
vání a  vaření v  přednášce „Na vlnách 
s vařečkou“. Co spojuje tyto dva rodá-
ky z východních Čech? Je to nepřeber-
né množství příběhů, gastronomic-
kých zážitků, lásky k cestování, dobro-
družství a ochoty se s námi o to podě-
lit. Díky jejich historkám jsme se pře-
nesli do exotických míst, tržišť, vyhlá-
šených kuchyní a imaginárně cítili chuť 
rozličných jídel. A  u  kuchyně a  vaření 
jsme ještě zůstali. 
31. 3. jsme si s  paní Ludmilou 
Konvalinkovou povídali na téma 
„Historie kuchyně a  vaření v  průběhu 
století“. Bylo to naše druhé „přátelské 
setkání“ a  opět bylo velmi vydařené. 

Česká kuchyně bývala, co se týče suro-
vin, velmi vydatná a rozmanitá. Nebylo 
vůbec neobvyklé k obědu uvařit jesete-
ra nebo lanýže. Dnes je považujeme za 
speciality. Čtenáři vzpomínali na oblí-
bená jídla svých babiček, co vaří nejra-
ději oni a jaké je nejoblíbenější jídlo je-
jich vnoučat.
Po celý měsíc březen probíha-
la „čtenářská minima“ pro žáky ZŠ Na 
Ostrově dle tematických okruhů pro 
daný ročník. Navštívily nás děti z  MŠ 
Na Zavadilce a  Josefova a  pravidelná 
setkání měly také družinové děti ze ZŠ 
Boženy Němcové.
Ve dnech 31. 3. , 1. 4. a 7. 4. pořádala naše 
knihovna, na podporu čtenářství, „Noc 
s Andersenem“. Akce se zúčastnili žáci 
ZŠ Boženy Němcové a Na Ostrově. Pro 

děti jsme si připravili úkoly na motivy 
pohádky od B. Němcové „O kohoutkovi 
a slepičce“. Plnění jednotlivých úkolů se 
žáci zhostili s vervou a radostí.
Rádi bychom poděkovali firmám Černý 
Seed s.r.o, PhDr. Janu Černému za da-
rovaná semínka a  Agro CS, a. s. Říkov 
za darovanou zeminu.

A CO CHYSTÁME NA DUBEN?
1. 4. 2022 vyhlásila Městská knihov-
na Jaroměř 39. ročník literární sou-
těže na téma „Cestování v čase a pro-
storu“. Těšíme se na práce, kde nám 
žáci a  studenti sdělí svá cestovatel-
ská přání a  touhy. Zaměří se na bu-
doucnost, minulost nebo přítomnost? 
Navštíví vesmír, podmořský svět ne-
bo bájnou Atlantidu? Necháme se 
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V PARDUBICÍCH BYL OTEVŘEN INSTITUT PAMĚTI 
NÁRODA – MUZEUM NOVÉ GENERACE

V úterý 15. března se pro veřejnost otevřel první Institut Paměti národa. Ve chvíli, kdy se píší dějiny 21. století, nabízí nová interak-
tivní výstava v Pardubicích inspiraci a paralely k dnešku z české moderní historie.

Výstava stojí na osob-
ních příbězích pamětníků 
ze sbírky Paměť národa 
a  dle tvůrců nabízí úpl-
ně jinou návštěvnickou 
zkušenost, než na jakou 
jsou lidé v  tradičních muzeích zvyk-
lí. Expozice využívá rozšířenou realitu, 
speciální promítací komory s kouřový-
mi efekty, dotykové obrazovky nebo di-
gitálního průvodce.
Institut Paměti národa nabídne kro-
mě expozice, společenské akce, vzdě-
lávací programy a  provozuje i  studio 
pro nahrávání vyprávění pamětníků. 
Informace o otevírací době, exkurzích 
pro školy a  rezervace vstupenek jsou 
dostupné na webové stránce institut.
pametnaroda.cz.
Výstava v  pardubickém institutu čer-
pá obsah ze stejnojmenné sbírky 
Paměť národa, která zpřístupňuje on-
line vzpomínky pamětníků totalit 20. 

století. Řadí se k  největ-
ším vzpomínkovým ar-
chivům na světě.
„Věřím, že „velké ději-
ny“ nejlépe přiblíží prá-
vě konkrétní lidský osud. 

Pro první výstavu v  Pardubicích jsme 
vybrali zatím dva pamětnické příbě-
hy a po čase plánujeme další přidávat. 
K dispozici jich máme ve sbírce Paměť 
národa více než třináct tisíc,“ říká ku-
rátor výstavy Viktor Portel.
„Návštěvníky výstavou provádí digi-
tální průvodce, který je přivádí k  jed-
notlivým exponátům, pomáhá jim 
s orientací a koordinuje skupinu všech 
přítomných tak, aby se vzájemně neru-
šili. Digitálního průvodce jsme vyvinu-
li speciálně pro Institut Paměti náro-
da, ale věříme, že najde uplatnění i na 
dalších výstavách”, vysvětluje zakla-
datel kreativního studia 3dsense Jan 
Hrdlička.

„Zaměřujeme se na modernizaci mu-
zejních expozic, ale stále platí fakt, že 
sebemodernější technologie jsou jenom 
prostředek k interpretaci obsahu. Snad 
se nám podařilo z  obrovského zdroje 
Paměti národa vytvořit zážitek, o kte-
rém budou lidé přemýšlet i  potom, co 
výstavu opustí”, doplňuje Hrdlička.
Vznik prvního Institutu Paměti náro-
da podpořila Technologická agentura 
ČR, města Pardubice, Hradec Králové, 
Pardubický i  Královéhradecký kraj. Za 
jeho vznikem stojí také řada soukro-
mých firem a dárců, které jej finančně 
podporují.

–redakčně kráceno–
Zdroj: https://www.postbellum.cz/2022/03/

vcera-se-v-pardubicich-otevrel-institut-
pameti-naroda-muzeum-nove-generace/

DIAKONIE ČCE – STŘEDISKO MILÍČŮV DŮM
Diakonie ČCE – středisko Milíčův dům poskytuje službu SAS ALTERNATIVA. Jedná se o sociálně aktivizační službu, která je zaměřená 
na rodiny s dětmi, které se nacházejí v nepříznivé životní situaci, nebo jim hrozí sociální vyloučení.

Služba tedy podporuje rodiny s dětmi v tom, aby jejich rodinné 
zázemí, aby rodiče či pečující znali své povinnosti v oblasti pé-
če, vývoje, vzdělání aj., aby rodiny dokázaly sami zajistit sta-
bilní finanční situaci či plnohodnotné zázemí. Dále služba usi-
luje také o to, aby rodiče v případě potřeby předcházeli či ak-
tivně řešili rizikové chování v rodině. 
Máme k dispozici sedm sociálních pracovníků, kteří Vás rádi 
přivítají v kanceláři v Jaroměři (Havlíčkova 14) ale i v Josefově 
(Duškova 79). Mohou vás také navštívit u vás doma. V rámci 
této služby můžete také využít předškolní klub, který probíhá 
v obou střediscích (Havlíčkova 14 Jaroměř, Duškova 79 Josefov) 
pravidelně každou středu od 8 do 11  hodin. Předškolní klub 
je určen pro děti od 3 do 6 let a  jejich rodiče či jiné rodinné 

příslušníky. Klub má za cíl připravit děti na snadnější vstup do 
školky a školy. 
Naše služba také reaguje na poptávku materiální pomoci. Díky 
této poptávce jsme založili sociální šatník, který lidem bez 
přístřeší, ale i lidem v tíživé finanční situaci nabízí pomoc pro-
střednictvím staršího oblečení a obuvi. Dále potravinovou po-
moc, kterou můžou využít rodiny i jednotlivci, kteří se dosta-
li do akutní tísně a potřebují zajistit potraviny do doby, než se 
jejich situace stabilizuje. Sociální šatník i potravinová pomoc 
je poskytována ve středisku v Jaroměři. Tímto chceme záro-
veň poděkovat všem lidem, kteří nám pomáhají a nosí nám ob-
lečení, obuv a podobně. Věříme, že každá pomoc se počítá.

Natálie Ulrychová a Gabriela Huňaková

překvapit. Své práce mohou odevzdá-
vat do 20. května 2022.
13. 4. 2022 Danka Šárková: „Krkonoše 
a  jejich kuchyně až k  vám na talíř“. 
Beseda se týká nové knihy „Krkonošská 
kuchařka“. Znáte Krkonošské ky-
selo, Hladkou Ančku, Muziku ne-
bo Rozcuchanou nevěstu? Jak se ta-
kové jídlo připravuje a  jak se dá uvařit 
relativně za málo peněz se dozvíte ve 
středu od 17:30  hodin v  hlavní budově 
Městské knihovny Jaroměř.

28. 4. 2022 Ludmila Konvalinková: 
„Prvorepublikové pražské módní salo-
ny“. Paní Konvalinková nás zavede, již 
ve třetím „přátelském setkání“, do nej-
známějších pražských modelových do-
mů vedených Oldřichem Rosenbaumem 
a  Hanou Podolskou. Právě Podolská 
v  roce 1920 zavedla módní přehlíd-
ky. Co nejvíce obdivujeme na prvore-
publikové módě jsou výtvarné nápady 
a elegance. Setkání se koná ve čtvrtek 
od 17:00 do 19:00 hodin v hlavní budově 

Městské knihovny Jaroměř.
4. 5. 2022 „Dotek hypnózy“, populár-
ně-naučná interaktivní přednáška 
pro všechny, které tento obor zajímá. 
Hypnózu stále obestírá mnoho nesmy-
slných pověr a mýtů. Jak je to ve sku-
tečnosti, se přesvědčíte sami pod vede-
ním hypnoterapeuta Šimona Pečenky 
ve středu od 17:30 hodin v hlavní budo-
vě Městské knihovny Jaroměř.
Přejeme vám krásné jarní dny

Vaše Městská knihovna Jaroměř
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ŽIVOTNÍ 
JUBILEA

V ÚNORU
Jiřina Mistrová		  86
Erika Barabášová	 88
Olga Jandová		  91
Jarmila Šafaříková	 94
Libuše Nováková	 91
Eva Kačerová		  87
Božena Kožíšková	 88
Věra Kaššová		  91
Josef Branda		  86

Srdečně gratulujeme! 
matrika Jaroměř

 

ROZLOUČENÍ
V ÚNORU A BŘEZNU
Marie Dufková            	   80
Vilma Jahelková	          	   87
Jan Sochor	         	   88
Josef Andrejs	         	   93
Jindřich Kožíšek	          	   92
Jana Stolínová	          	   80
Jaroslava Matěchová    	   74
Bohuslav Černý	          	   78
Josef Cejnar	          	   81

Čest jejich památce!

Zveřejněno se souhlasem pozůsta-
lých. Redakce děkuje za vstřícnost 
společnosti KREMATORIUM, a. s.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA |

PEER KONZULTANTKA POMÁHÁ OSOBÁM S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Peer konzultant je člověk s vlastní zkušeností s duševním onemocněním, který se dokázal zotavit a pracuje s osobami s podobnými 
potížemi. Dává odbornému týmu pohled „z druhého břehu“ a je významnou podporou i inspirací pro klienty.

Ve středisku Péče o  duševní zdraví 
(PDZ) jako peerka pracuje Ivona Petrová. 
Duševní onemocnění  – bipolární afek-
tivní porucha jí do života vstoupila ve 30 
letech.
„Když jsem se potýkala s  atakami du-
ševního onemocnění, velmi mi chybělo 
reálné pochopení mého stavu. Nyní díky 
vlastní zkušenosti mohu klientům uká-
zat, že je možné se z duševního onemoc-
nění zotavit a podpořit je na jejich ces-
tě,“ vysvětlila Petrová své rozhodnutí 
pracovat v PDZ.
V  PDZ je součástí týmu sedm sociál-
ních pracovníků, kteří v okrese Náchod 
poskytují službu sociální rehabilitace 

osobám s duševním onemocněním, jako 
je schizofrenie nebo bipolární afektivní 
porucha. Sociální pracovníci dojíždí za 
klienty domů či na jiné domluvené mís-
to a nejčastěji jim pomáhají při zvládá-
ní projevů duševní nemoci v běžném ži-
votě, nácviku péče o vlastní osobu i do-
mácnost, jednání s úřady, řešení krizo-
vých situací, jako je ztráta zaměstnání či 
bydlení i při finančním hospodaření.
„Sociální pracovník je odborník, ale ob-
vykle nemá žádnou vlastní autentic-
kou zkušenost s hospitalizací, s medika-
cí nebo konkrétními projevy duševního 
onemocnění. Proto je přítomnost peer 
konzultantky v  týmu důležitá. Pomáhá 

nám lépe chápat některé situace v  ži-
votě klientů. Současně je rovnocenným 
parťákem klientů v  jejich cestě k  zota-
vení,“ přiblížila význam práce peerky 
v  týmu PDZ Lucie Kudrnáčová, vedou-
cí střediska v Náchodě.
Tým PDZ se přípravuje na otevření 
Centra duševního zdraví (CDZ). Plánuje 
vytvořit tým složený ze sociálních pra-
covníků, zdravotních sester, psychiatra, 
psychologa a  peer konzultanta. Cílem 
je poskytovat klientům sociální i  zdra-
votní služby a nabízet komplexnější po-
moc na cestě zotavení se z  duševního 
onemocnění.

– redakčně kráceno –
Mgr. Magdalena Plivová

TICHÁ VZPOMÍNKA
V pátek dne 18. února 2022 zemřel v po-
žehnaném věku 100 let pan Josef Nasvetr. 
Kdo jste jej znali a měli jej rádi, vzpomeň-
te s námi.

manželka Zdeňka, syn Josef  
a dcera Zdeňka s rodinami

PLATINOVÁ SVATBA
Dne 8. března 2022 proběhla za město Jaroměř návštěva starosty Josefa 
Horáčka a  předsedkyně Komise pro obřady a  slavnosti paní Františky 
Pavlistové k  výročí platinové svatby (70  let) u  manželů Milady a  Jiřího 
Součkových.

Manželé Součkovi děkují za milou návštěvu a gratulace.

SENIOŘI JAROMĚŘ
POZVÁNKA NA ZÁJEZD 

18. KVĚTNA 2022

PROGRAM ZÁJEZDU
Zřícenina hradu Lichnice, zámek 
Žleby, muzeum zemědělské techniky 
v Čáslavi, Kolín – chrám sv. Bartoloměje.

CENA ZÁJEZDU 
členové Senioři ČR Jaroměř 	   
400 Kč
senioři (nečlenové S ČR Jaroměř)	   
500 Kč

 JÍZDNÍ ŘÁD 
Odjezd:
poliklinika	   	    6:45 hod. 
Na Špici (u Lidlu)	    7:00 hod. 
 
Předpokládaný návrat:
 do 19:00 hod.

V  ceně zájezdu je doprava, vstupné 
a večeře. Přihlásit se na zájezd a uhra-
dit cenu zájezdu je možné v DPS (Josefa 
Šímy) dne 5. 4. 2022 v době od 17:00 do 
17:30 hod. Po uvedeném termínu bude 
možno se přihlásit na tel.:  732 474  035. 
Členové Senioři  ČR mají přednost. 
Současně budou vybírány členské 
příspěvky.
O  případném zrušení zájezdu v  dů-
sledku epidemické situace budete včas 
upozorněni, peníze budou vráceny.

Za výbor Senioři ČR
Kolář Ivan
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KAMENNÁ HLAVA NA KOSTELE SVATÉHO MIKULÁŠE
Po třicetileté válce, kdy byla města zpustošena, se rozhodli jaroměřští měšťané pro opravu poni-
čeného chrámu svatého Mikuláše.

Mezi mistry pozvanými až z Prahy byl i starý 
Krása, který řídil celou kostelní stavbu. S se-
bou si přivedl mladíka jménem Václav. Nebyl 
to však jeho syn, nýbrž učedník, kterého se 
Krása ujal po tom, co mladému Václavovi ze-
mřela matka i otec.
V  Jaroměři se jim oběma zalíbila dívka jmé-
nem Anička. Ta však opětovala city pouze 
k Václavovi a starého Krásu odmítla. Při opra-
vě chrámu vznesl Václav pochybnost o  tom, 
že je klenba příliš těžká a stěny ji neunesou. 
To Krásu dopálilo tak, že strčil do Václava 

a ten při pádu do hrozné hloubky zahynul.
Po nějakém čase se Václavovy obavy potvr-
dily a stěny začaly opravdu praskat. Měšťané 
tak ze tří stran museli postavit opěrné pi-
líře a  z  vděčnosti, že je upozornil na hrozí-
cí nebezpečí, zasadili Václavovu podobiznu 
do chrámové stěny, kde je ji možno spatřit do 
dnešní doby.

Zdroj: Věra Sílová,
Báje a pověsti z Jaroměřska.

ZÁKLADNÍ INFORMACE PRO 
UKRAJINSKÉ OBČANY

Vyzýváme ukrajinské občany, kteří uprchli před válečným 
konfliktem, aby se v nejbližší možné době registrovali na 
oficiálních místech. 

V JAROMĚŘI PROSÍM KONTAKTUJTE: 
Bc. Veroniku Mášovou, 
sociální pracovnici odboru zdravotního  
a sociálních věcí Městského úřadu Jaroměř
telefon: +420 491 847 268, 
e-mail: masova@jaromer-josefov.cz

Paní Mášová poskytne veškeré nutné informace, pomůže se 
zajištěním ubytování, nutných potřeb jako jsou léky, jídlo a ob-
lečení. Dále pomůže s umístěním dětí do školek a škol. 

KRAJSKÉ ASISTENČNÍ CENTRUM POMOCI 
UKRAJINĚ (KACPU) V HRADCI KRÁLOVÉ
Adresa centra KACPU v Hradci Králové:
Kongresové centrum Aldis, Eliščino nábřeží 375/1, 
500 02 Hradec Králové, e-mail: kacpu@hkk.izscr.cz
Webové stránky: https://www.kr-kralovehradecky.cz/
kacpu/

Centrum KACPU poskytuje tyto služby:
•	 registrace občanů Ukrajiny u cizinecké policie,
•	 vyřízení speciálního dlouhodobého víza
•	 asistenci při řešení dalšího pobytu v České republice.

DŮLEŽITÉ!
Prosíme příchozí ukrajinské občany, aby se v nejbližší 

možné době registrovali na oficiálních místech. 
Jedině tak je možné Vám ve Vaší nelehké životní 

situaci pomoci rychle a přímo.

Za překlad do ukrajinštiny děkujeme paní Alině. 

| UKRAJINA – УКРАЇНА

| PRO DĚTI 

ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ 
ГРОМАДЯН УКРАЇНИ

Просимо всіх українських громадян, котрі виїхали  
з України в зв’язку з війною, щонайшвидше зарегістру-
ватист в офіційних містах.

ЯРОМЕРЖ
Якшо у Вас виникнуть питання, звертайтесь до 
Вероніки Машове, 
працівника відділу соціальних питань та охорони 
здоров’я Яромержського міського управління.
Номер телефону : +420 491 847 268.

Соціальний працівник надасть Вам необхідну інформа-
цію та контакти, допоможе та підтримає у несприятливій 
ситуації.
Де шукати інформації та допомогу у веб просторі: 
www.nasiukrajinci.cz 
https://www.mpsv.cz/web/cz/pomoc-ukrajine

РЕГІОНАЛЬНИЙ ЦЕНТР ДОПОМОГИ 
УКРАЇНІ В ГРАДЦІ КРАЛОВЕ (КАЦПУ)
Знайдете за адресою: 
Конгрес-цент Алдіс, 
Eliščino nábřeží 375/1,  
500 02 Градець Кралове
 e-mail: kacpu@hkk.izscr.cz 
Веб сторінка : 
https://www.kr-kralovehradecky.cz/kacpu/

Регіональний центр допомоги Україні пропонує: 
•	 регістрац громадян України у поліції для іноземців,
•	 оформлення спеціальної довгострокової візи,
•	 допомогу у вирішенні подальшого перебування  

в Чехії. 

ВАЖЛИВО!
Наголошуємо українським громадянам, 

щонайшвидше зарегіструватись в офіціальних 
містах. Тільки так можливо отримати допомогу 
у Вашій не легкій життєвій ситуації швидко та 

безпосередньо.
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ČESKOSLOVENSKÁ CÍRKEV HUSITSKÁ
VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, třebaže naším světem vládne nepokoj víc než kdykoliv jindy, strach z budoucnosti naplňuje některé 
z nás a okolo je slyšet pláč, soucit i vztek, život se nezastavil. Není v naší moci změnit události, které se mění každým okamžikem. 
A tak nám všední život, který si tak běží svým vlastním tempem, připomíná, že je postní doba. A že během několika týdnů přijdou 
i svátky Velikonoc.

Postní doba měla vždycky hod-
ně co do sebe. Dávala dostatek 
času, aby si člověk srovnal vzta-
hy nejen s ostatními lidmi, ale ta-
ké s Bohem. Aby si narovnal svoji 
páteř, nejen tu fyzickou, ale hlav-
ně tu duchovní, protože v posled-
ní době je tu mnoho lidí, kteří, jak 
se zdá, žádnou páteř ani nema-
jí. Nevidí si do vlastních úst a  svědomí 
je pro ně velká neznámá. V pravdě na-
prosto zapomínají, že ty pověstné Boží 
mlýny v každém případě doběhnout ka-
ždého. Půst by takovým jistě neuškodil, 
možná zůstala-li v nich nějaká lidskost… 
Jak se zdá, tak právě lidskost tu chybí na 
každém kroku. Ne soucit dát do kasičky 
a splněno. To s lidstvem, jako takovým, to 
není nějak v pořádku. Stejná otázka za-
jímala kdysi i Jana Ámose Komenského. 
A jak se zdá, od té jeho doby se napros-
to nic nezměnilo. Jen jsme se víc nauči-
li, víc zdokonalili, jenže všechno to dob-
ré jsme tak snadno a  rychle zase ob-
rátili proti sobě. Co jsme to vlastně za 
stvoření, že dokážeme zničit sami sebe?  

Náš starý a  známý svět měníme 
v ruiny bez lásky a pokoje. Zůstane 
tu vůbec něco po nás? Je post-
ní doba. Čas vlastního zpytování 
a hledání v sobě samých to dobré. 
Ale bez Boha to zřejmě asi nepů-
jde. I Ježíš dostal čas, aby se v něm 
sám našel, aby byl posílen pro boj 
zblízka. Bůh ho neopustil, stejně 

jako neopouští nás. A  nezáleží na tom, 
zda jsme věřící či ne. Svět bez Boha ne-
má šanci. Ale stále je ještě čas. Lidskost 
není ještě tak docela ztracená. Ještě 
stále v  nás zůstává touha po tom nej-
vyšším dobru. Přirozená touha někoho 
ctít a vážit si ho. Proto odložme všech-
ny strachy a úzkosti, zůstává nám přece 
naděje. Naděje, že se svět zklidní, najde 
svůj pokoj a  my lidé budeme moci bez 
obav žít svoje životy.
Pokojné a  radostné jarní dny plné slu-
níčka nám všem.

farářka Mgr. Alena Fabiánová

BOHOSLUŽBY

ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV – FARNOST JAROMĚŘ
pondělí	 08:00 hod. (kaple děkanství)
úterý	 17:00 hod.
středa	 08:00 hod.
čtvrtek	 17:00 hod.
pátek	 17:00 hod. (kostel sv. Mikuláše)
sobota	 (dle rozpisu na vývěsce)
neděle	 08:30 hod. (kostel sv. Mikuláše)
	 10:15 hod. (Velichovky)
Více informací na www.jaromer.farnost.cz

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE
Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku č.p. 737:
09:00 – 10:30 hod.	 Studium Bible
10:45 – 11:30 hod.	 Kázání Božího slova
13:00 – 14:00 hod.	 Odpolední program

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
úterý	 09:00 – 15:00 	 Úřední den
	 15:00 hod. 	 Biblická hodina, setkání při čaji
neděle	 10.00 hod. 	 Bohoslužba
Kontakt na farářku Mgr. A. Fabiánovou, tel.: 737 847 864. 
Informace na www.husitijaromer.estranky.cz 
e-mail: husbor777@email.cz, facebook: husiti jaroměř

 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV – FARNOST JOSEFOV
neděle	 08:00 hod. (Jasenná, kostel)
	 09:30 hod. (Josefov, kostel, během mše dětská školka)
středa	 17:00 hod. (fara ul. Duškova č. p. 77)
pátek	 17:00 hod. (fara ul. Duškova č. p. 77)
Každou 2. neděli v měsíci se koná dětská rytmická mše.
První pátek v měsíci je adorace a požehnání. První neděli v měsíci 
se koná na Starém Plese v kapli sv. Huberta mše (v letních 
měsících od 14:00 hod.)
Kontakt na farnost, tel.: 731 402 211,  
mail: farnost.josefov@gmail.cz, 
www.farnostjosefov.cz, facebook: FarnostJosefov

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ
středa	 18:30 hod. (biblická hodina – sudý týden, Semonice)
neděle	 09:00 hod. bohoslužby (Semonice)
	 10:30 hod. bohoslužby (2. a 4. neděle Jaroměř)
	 škola pro děti v Semonicích
Kontakt na faráře Radima Žárského, tel.: 491 110 175, 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz
facebook: Evangelické společenství Semonice

Kolumbárium v Husově sboru 
je otevřeno:

úterý		  9:00 – 16:00 hodin
čtvrtek		   9:00 – 16:00 hodin
sobota		   9:00 – 16:00 hodin
neděle		   9:00 – 16:00 hodin

SRDEČNĚ ZVEME NA
 PŘEDNÁŠKU

IZRAEL ZBLÍZKA
s paní Janou Hofmannovou  

z České Skalice
ve čtvrtek 28. dubna 2022  

od 16:00 hodin
v modlitebně Husova sboru.
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STOMATOLOGICKÁ AMBULANCE – 4/2022 a 5/2022 od 8:00 do 12:00
2. 4. a 3. 4. MDDr. Plšková Komenského 554/a ČESKÁ SKALICE 491 451 300
9. 4. a 10. 4. MDDr. Šeda Komenského 72 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 946
15. 4. a 16. 4. MUDr. Klimek Českých bratří 407 NÁCHOD 491 427 603
17. 4. a 18. 4. MUDr. Záplatová Husovo nám. 36 ČESKÁ SKALICE 491 452 447
23. 4. a 24. 4. MUDr. Filipová Komenského 10 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 721
30. 4. a 1. 5. MUDr. Nezvalová č. p. 118 VELKÝ TŘEBEŠOV 491 453 272
7. 5. a 8. 5. MUDr. Juran Komenského 10 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 721
14. 5. a 15. 5. MUDr. Just Komenského 72 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 946
21. 5. a 22. 5. MUDr. Sedláčková, MSc. Kostelecká 1204 NÁCHOD 491 426 926
28. 5. a 29. 5. MUDr. Kalfus Česká 50 JAROMĚŘ 704 544 075

Změna služeb vyhrazena. Aktuální rozpis služeb sledujte na: https://www.kr-kralovehradecky.cz/scripts/detail.php?id=314631

ŘÁDKOVÁ INZERCE

MONTÁŽ TĚSNĚNÍ do OKEN 
a DVEŘÍ, plastové/dřevěné. 
Rádi přijedeme a poradíme. 
www.MontazTesnení.cz, 
tel: 734 240 608.

Koupím dům v Jaroměři ne-
bo blízkém okolí, financování 
máme zajištěno. 
Volejte na tel. č. 775 777 073.

OBUV NOBL Jaroměř 
(naproti České poště) nabízí 
novou jarní obuv značek 
Rieker, Tamaris, Marco 
Tozzi, S.Oliver, Jana… 
www.obuvnobl.cz

Hledám ke koupi chatu nebo 
domek do 30 km od Jaroměře. 
Tel. 774 777 073.

Čištění koberců a čalounění 
pro domácnosti i firmy. 
Kompletní úklidový servis. 
Kvalitně za rozumnou 
cenu a s dopravou zdarma. 
Telefon: 603 701 992.  
www.penjak.cz

Sháním byt v Jaroměři a oko-
lí, mám hotovost, velice spě-
chá. Volejte prosím na tel. 
774 777 072.

Zahrada v Hruštičkách 
Jaroměř – jarní a podzim-
ní prodej. Jarní prodej – od 
11. dubna budeme postupně 
nabízet sadbu zeleniny a kvě-
tin, bylinky, balkónové kvě-
tiny, levandule, lilie, jahody 
a další. Podzimní prodej – od 
15. září trvalky, bylinky, jar-
ní cibuloviny. V Hruštičkách 
105, Jaroměř, tel.: 725 425 801, 
725 425 790.

Důchodce shání byt 1+1 ne-
bo 2+1 v Jaroměři a okolí. Mám 
hotovost. Volejte prosím na 
776 566 630.

Dobře zaplatím za starožit-
nosti a sběratelské předmě-
ty. Staré mince a bankovky, 
medaile, odznaky a vyzna-
menání, šperky, fotoapará-
ty, náramkové a kapesní ho-
dinky, hračky do r. 1960, po-
hledy a známky, pivní lahve 
a cedule, půllitry, knihy, šavle 
a bodáky, obrazy, sochy, sklo, 
porcelán, housle, vzduchovky, 
pudřenky a jiné. Poradenství 
i návštěva je ZDARMA, plat-
ba hotově. Tel.: 605254511, 
p. Hrneček Jiří.

MASOPUSTNÍ VESELÍ 
V DOMOVĚ SV. JOSEFA

Letos již po patnácté hospodyně v  Domově svatého 
Josefa v Žirči „udělila právo“ masopustnímu průvodu ze 
Základní umělecké školy F. A. Šporka v Jaroměři uspo-
řádat fašank.

Masopustní průvod měl sice původně za úkol způsobit cha-
os, nepořádek a zatančit si s děvčaty, ale do Domova přinesl 
hlavně odlehčení, zábavu a spoustu úsměvů. Kostýmy a ta-
nečky s děvčaty bývaly spojeny s podporou plodnosti zvířat 
a bohatou úrodou na polích. A urodilo se bohatě i tentokrát. 
Masopustní průvod přinesl díky koledě do Domova tři plné 
pokladničky od jaroměřských obyvatel. Výtěžek byl nejvyš-
ší v historii a to 8 867 Kč! V dnešní napjaté situaci to je sku-
tečně obdivuhodné…
Výtěžek podpoří rekonstrukci výtahu na odlehčovací služ-
bě v budově sv. Kláry.
Děkujeme všem přispěvatelům, ZUŠ F. A. Šporka z Jaroměře 
a v neposlední řadě také sponzorům Řeznictví Uhlíř Jaroměř 
a Johnově pekárně Josefov.

Andrea Kollová

PŘEHLED LOŇSKÝCH VÝKONŮ 
V NÁCHODSKÉ NEMOCNICI

Tisíce operací, hospitalizací, ambulantních ošetření, dia-
gnostických výkonů, rekordní počet porodů, a  také covi-
dové testování a očkování. To vše v loňském roce naplno 
zaměstnávalo zdravotníky náchodské nemocnice, kde vlo-
ni našly pomoc desetitisíce lidí s  nejrůznějšími zdravotní-
mi potížemi.

V  prvním čtvrtletí loňského roku byla nemocnice pod do-
sud největším náporem pacientů s  komplikovaným průbě-
hem onemocnění Covid-19. V nemocnici bylo postupně hos-
pitalizováno 1 247 covidových pacientů, drtivá většina z nich 
v  první polovině roku. V  celkovém součtu lidí, kteří z  něja-
kého důvodu potřebovali v  loňském roce akutní lůžko v ne-
mocnici, však tvoří pacienti s covidem pouze necelých 7 %. 
Největší krajská nemocnice totiž vloni přijala k hospitalizaci 
celkem 17 957 lidí, na lůžka dlouhodobé a následné péče dal-
ších 975 lidí. Rušno bylo také na operačních sálech. Lékaři vy-
konali celkem 4 377 různých operací.
V nové náchodské porodnici se vloni narodilo 1189 miminek. 
Na svět přišlo 623 chlapců a 566 dívek. Šťastní rodiče si z po-
rodnice odváželi nejčastěji Jakuba či Elišku. 

–redakčně kráceno–
Oblastní nemocnice Náchod a.s.
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Jaroměř zpravodaj 188x66 mm CB 2022 „Založit“

Potřebujete založit?
Založení první řady zdiva je pravděpodobně nejnáročnějším 
úkonem celé stavby. Na přesném založení závisí celá stavba. 
Naši specialisté vám rádi poradí jak na to.

800 404 010

PRODÁM GRANULE  
pro koně, ovce, kozy, králíky
Granule ze sena ............................. 25 kg – 230 Kč
Granule z vojtěšky ....................... 25 kg – 250 Kč
Granule z cukrové řepy ............ 25 kg – 250 Kč

e-mail: datekpraha@seznam.cz
mobil: +420 775 550 661
Fb: datek-peletky

Odběrové místo: Rtyně v Podkrkonoší

Účetnictví
tel.: 777 878 813

dita.otmanova@seznam.cz

Správa bytových domů
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GUMOTEX 
Automotive Jaroměř, s.r.o. 

pořádá nábor na pracovní pozice:

OPERÁTOR/KA
SEŘIZOVAČ
FORMÍŘ
Co vás čeká? 

Co vám můžeme nabídnout?

Bližší informace Vám sdělíme osobně 
na informační schůzce.

KONTAKT
tel.:  +420 491 841 240, +420 491 841 105

e-mail: personalni5@gumotex.cz

ZAHRADNÍ ÚDRŽBA
OBNOVA LESNÍCH POROSTŮ

Z hejzlarova@vermag.cz

NAŠE SLUŽBY

www.vermag.cz

NAŠE SLUŽBY
PO NÁS ČISTOTA

STAVEBNÍ PRÁCE

ÚKLIDOVÉ PRÁCE
a 602 739 985
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CESTOVNÍ KANCELÁŘ 
FISCHER

Náměstí ČSA 28, Jaroměř
 tel.: 739 637 766

e-mail: jaromer@fi scher.cz 

OTEVÍRACÍ DOBA:
Po – Pá: 09:00 – 12:00; 

12:30 – 17:00  

CESTOVNÍ KANCELÁŘ FISCHER JAROMĚŘ
nabízíme zájezdy

Mimořádná 
nabídka

leteckých zájezdů
 z Prahy!

Eastern Europe

Les Magnolias ****

Bulharsko / Burgas 

all inclusive
12 590 KčODLET: 14. 6.–21. 6.

Vila Marko ***

Chorvatsko / Střední Dalmácie / Nemira

2 835 KčODLET: 1. 6.–8. 6.

            bez stravyvlastní doprava
Vincci Nozha Beach & SPA****

Tunisko – pevnina / Hammamet

all inclusive
12 715 KčODLET: 21. 6.–28. 6.

Kolibri ***

Turecko / Turecká riviéra / Avsallar

all inclusive
12 890 KčODLET: 4. 6.–11. 6.

apartmán s kuchyňským koutem

INZERCE VE ZPRAVODAJI
Řádková inzerce má být zadána v texto-
vém souboru (např.: txt., doc., docx.). 
Plošná inzerce má být ve formátu pdf., 
možné jsou i obrazové formáty jpg. 
a png. ve vysokém rozlišení. Inzerce 

je VŽDY ČERNOBÍLÁ. 

Za grafické zpracování se účtuje 20 % 
navíc z celkové ceny inzerátu.

Inzerci plošnou i řádkovou zadávejte 
pomocí objednávkového formuláře, 
který je ke stažení na webu města 
Jaroměře, nebo si o něj požádejte na 
e-mailu: zpravodaj@jaromer-josefov.cz

Velká jarní soutěž Českého 
rozhlasu Hradec Králové

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK 
za 90 000 Kč

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin

Jaroměř | 90.5 FM | R-HK | www.vyhrajtetrakturek.cz

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA
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Přední výrobce kvalitních regálových systémů v Říkově 

u České Skalice přijme nové kolegy na pozici:

OOppeerrááttoorr ssttrroojíírreennsskkéé vvýrroobby

wwwwww..ggoonnddeellllaa..ccoomm

Našim spolupracovníkům nabízíme:
• stabilní zázemí nadnárodní společnosti 
• příjemné pracovní prostředí s možností pracovního růstu
• pravidelnou valorizaci mezd

++442200 449911 440011 221111

• mzda 27.500,- až 37.900,- Kč
• 25 dní dovolené
• nástup možný ihned

jjoobbss@@ggoonnddeellllaa..cczz

555522 0033 ČČeesskkáá SSkkaalliiccee 

GGoonnddeellllaa CCZZ ss..rr..oo..

ŘŘííkkoovv 226666







• příjemné pracovní prostředí s možností pracovního růstu

37.900,- Kč


